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OEPMOKPALIA

o O¢puokpoacio €ivol | LETPNON TNG EVEPYELNS TOV LOPI®V EVOG
GUGTINLOTOG.

e BO¢puokpacio eivor 1 OLOTNTA TNG KOTAGTOOTS OEPLIKNG
1GOPPOTLOG EVOC GLOTNLOTOC GE GYECT UE QAL GLGTNUATO!
(IKOVOTNTOL EVOC GUGTNUATOC VO LLETOPEPEL EVEPYELX, LLE TN
HopoM BeppOTNTAC)
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KMpokes Oepuokpocioyv

nueio Bpaopol Tou vepoU OTa
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Ocpuokpocio Kol AtoQopa Oepuokpuciog

Av A°F givon n povado dtpopag Bepuokpaaiov oty kAlpake Fahrenheit, A°R givan
N owpopi Bepuokpuciog oty kiinoke Rankine ko A°C kot AK givan 01 avtiotol-
YEC LOVAOES OTIC OV0 (AAES KAILUKES, TOTE mpopuving Ou woyvel

A°F = A°R
AC = AK
Emiong, av okepteite ot dwpopd AC eivan pevorotepn ano v A°F

A°C
— 1.8 % A°C = 1.8 A°F
A°F L
AK
— — ) A ﬁ ]{_ — 'I‘ AC
o = 18 8 A°R
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Metatponn Ospuokpociov :

‘Eotem 011 £govue Vv oyéon
T°F =a+ bToC

[loweg eivar o1 povadeg tov o kat B; Me Baon ta 6ca ndbaue oto Kepdiao 1 ot
Lovaoeg tou o B wpémer va eivat °F via Advoug opotopopoiag. Eivar o1 povadeg tov
bioeg pe tig povadeg tov mniikov T/ Toe; Oyt viati ta onueia ava@opag tov °C Kot
°F owapepovv. To miiko T/ T.c dev elvar adlomotog napayovtag petatponnis. Ot
OMOTES LOVAOES TOv b mpémer v mepeyovy tov mapavovra petatponns (1.8 A°F/
A°C), ToV TapayovTa ToU LETATPENEL TO UEYEDOC OlGTNUATOS ad T pia KAipaKo
Oepuokpaciov oe pia GAAN:

1.8 A°F
A°C
S———

b

ToF = aoF + Toc

Avotuydg, ot novades tov B ouvnbomg ayvooivral.



I[TAPAAEII'MA 4.1 Metatponn Oegppokpaociog

Metatpéyte 100 °C og (a) K, (B) °F ko (v) °R.

Avon: adlere o rsbmmie o 373[100
| AK I Ir]u&:[ovgn;gﬁmq Tou i
() (100 + 273)°C T A°C = 373K 180 100
1 32[492 273 0y
v . ;A . % A. olas0 255(-18
1 e mapdienymn tov cuuforov A. g o — po
1K
(100 + 273)°C 1°C = 373K
°F o HE
(B) (lOO°C)18AC + 32°F = 212°F HE ]
1 A°R o
V) (212 + 460)01: 1 A°F = 672°R -460|0 Absolute zero 0]-273
M
1.8 A°R
(373 K) = 672°R

1 AK

Faohrenheit

Celsius



MeTpnon Oepuokpociog

Inueio Bpaopou Zibrpou

Inueio Bpaopou Mupttiou
Inueio Bpaopol Apyihiou
Inueio ™MEng Asukoyploou

ZNuelo ThHeENe ZwGnpou

Inuelo TEne luakwoo
Inueio ™Ene Xpuool

THEN Apylpou 2op

Inueio Bpaopou Beiou
Inueio Bpaopou Ydpapylipou

Inuelo MMEng Nepou

Inueio Bpaopos Hiiou
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( APETAAMKG BEpUONETRA

CATOAUTO Pnoev”



Eilon Ogpuopétpov 41t

Thermistors

Bimetallic
thermometers
(povpvor, yuyeia, KTA.)
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Bimetallic Strip

©2001 HowStuffWorks

Bulb thermometer
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MpoBARpaTO 02

e pia ava@opa tov Chemical and Engineering News GyeTIKN LE TIC YoUNAOTE-
peg Beprokpacies Tov TaPaTPOVHVTUL GTNV AVTUPKTIKY), AEVETAL OTL 0 VOPEP-

vupog éneoe otovg —76°C. Tlag eivar avtd duvatd; O vopdpyvpog mCEL GTOVS
—39°C.

‘Eotm 611 £va Bepuouetpo adkoding kut v BepLOLETPO LAPAPYLPOL diVOLY

evoelcn 0 °C v to onueio mnéng ko 100 °C v to enueio Ppacuov. H
AnOCTUaT LETAED TMV Vo anuelmv dtnpeital og 100 ioo uepn Ko ot 600
Bepuopetpo. Thatevete 611 o Bepuouetpa avtd o docouy v 161 EVOELS
ae Bepuokpaaic, my 60 °C; ESnpmote.

http://www santesson.com/engtemp.html
http://www sciencemadesimple.net/temperature.html

http:/fwww.inidata.ucar.edu/staft/blynds/tmp.html

AMNO-MrA 9
http:/fwww.lemperatures.com
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MEXH oss

P =F/4=pgh+p,

Onov p= wieon 610 KATO UEPOL TS GTHANS TOU VYPOU
F= duvaun
A = empaveu
£ = ToKvOTNTO TOU UYpPov
g = gmrdyvvon e Popitntog
I = VWog NS GTIHANS TOU UYpPOD
Pp= MECT OTO EMAVE LEPOS TNS OTHANS TOV LYPOD

>uoTrpaTa Biopnyxavikwyv Alepyaoiwy 10



Movaoeg Iligong

Ormo cuvnbho péves map e Aoy £C LOVAOMY LETPNOTNE TECTS OTO GUGTN IO ETva:
a. Bars (bar): 100 kPa = 1 bar

B. Kilograms (d0vaun) avd tetpayoviko exatooto (kg/oem?)*, pia noktd cuvnbiopé-
Vi novaon tou SL oy onag mpotumn (cuyvd avapépetal Kot g “kilos™)

v. Torr (Torr): 760 Torr = 1 atm

210 Apepikoviko Hpoktikd X0o i Lovadmy 1 e UTopEl VoL EKQPUOTEL LE TOA-
AOUC TPOTOVES OMMC:

a. X1hootd vdpapyipou (mm Hg)

B. Tvtoec vopapyopou (in. Hg)

v. L1odw vepot (ft H,O)

0. Atudcpapeg (atm)

e. AiPpec (o0vaun) avd tetpoyovikr] ivtoo (cuyvd ovoudletot amid “APpa’™) (psi)
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IHpopinua

Av n mokvotnto tov Hg eivon 13.55 g/cm? kot to vyog g othing Hg
610 doyeio givor 50 cm, vworoyicte TN dVVOUN TOL ookeitol 6€ 1 cm?
NG EMLPAVELNG TOV KUATVOPOV.

13.55 ¢
F= £

cm’

=6.64 N

1(N)(s?)
1(kg)(m)

980 cm

SZ

(lﬂﬂ cm)i
1 m

50cm|{1cm

1 kg I m
1000 g| 100 cm

(1 m*)(1 Pa)
(IN)

1 kPa
1000 Pa

_ 6.64N

| em? + pp = 66.4kPa + p,

AlMNe-MnA >uoTrpaTa Biopnyxavikwyv Alepyaoiwy 12



IHpopuota

To oymua SATS.1Q1 ovaraplotd 600 doyein LE Ku@E Tdvo o eva Tpamell. Ko ta
OV0 EIVOL KLAIVOPLKE KoL Y00V TV 1010 ETUPAVELY SLUTO LS. XE TO10 omd ToL O0yei
UTTOPEL VOL FOPETEL LEVUADTEPT] TOGOTTO KOPE;

) )

Tyfpa SATS.1Q1

To oymua SATS.1Q2 aneikoviCel 600 doyeia evtedmg yepdata ne vepd. Baite ta
doyela og oepd e Pdon v mieon mov e&uokovv oTIS wvtioToyes PAcELS TOVGS
EEKIVOVTOS (O TNV LIKPOTEPT TTEST).

SRR
ATIEREE.
ANO-MNA A, A, 13

Tymna SATS.1Q2



MeETpnon g Tieong

Air

(o). Mavouetpo
OVOIKTOU GOAN VO

ﬂ.h:ﬂ.ﬂ-lin- Hg TOL Ol VEL Lo Ttieom
+ LEYOAVTEPN ATO TNV
O TULOGPULPIKT].
KEVO (B)
l (B). Moawvouetpo
Ah=40.90 cm Hg LETPNOMNC ATOAVLTNG
l N, TiEOTC.

AlMNe-MnA >uoTrpaTa Biopnyxavikwyv Alepyaoiwy
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Lyfipa Bapoperpo.
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000
0000
00060
Mavépetpo B
avoueTtpo bouraon oo
o
zwhnvac Bourdon
AelkTne
KAELOTO AKpO
ZUvOEaUOC
Oboviwtoc
TpOYOC
Lwhnvag Bourdon KAEl0T6 dKpo
ZOvBeon pE TN ypapur mieang ZovBeon pe ™ ypapp risong
To pavouetpo Bourdon cuvijboc netpd oyetiky| (Lavouetpikr)) mieon aiid oyt
navra. H dudtaln mov etvar svoiocbnm otig netafolrég g nieons eivon évag Aentog
LETOAMKOS GOANVAS LE EALEITTIKT S1LTOLLT), KAEIGTOC OTO Eva dKpo, TO 0TOI0 £YEl
koupbel oe oynuo toSov. Kabog n mieon auidvel oto avorytd akpo Tou GoAnva,
OUTOC TEIVEL VI IGLMGEL KOl 1) KIVION LT TOU COAMVE LETATPENETUL OE Kivron EVOS s

ol mive oe Pubuovounuévo dioko, ue ™ Ponbea poyiov Ko Tpoyov.
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2yéom

MoavopeTpikn mieon (oyETIKI TiEon)
_|_
Bapoustpkn) wieon (0THOGQUIPIKY TTIEGT))

AmolvTn mwieon

2npu. : Bapouetpikn mwicon + kavoviknyg
ATUOCPOIPAS

AlMNe-MnA >uoTrpaTa Biopnyxavikwyv Alepyaoiwy 17



000
000
(X X X}
4 r | X X
Movaoeg Iicong oo
[ ]
(Pa) (bar) (atm) (mmHg)
(psi)
1Pa | =1N/m? 107 9.8692x10 ° 7.5006x10 " 145.04x10 °
1 bar 100 000 =10° dyn/cm? 0.98692 750.06 14.504
latm | 101325 1.01325 =] 760 14.696
1torr | 133.322 1.3332x10° 1.3158x10° =1 19.337x10 "
1 psi 6 894.76 68.948x10 " 68.046x10 " 51.715 = | |bf/in?

HMopédcrypa: 1 Pa=1N/m? =107 bar =9.8692x107°¢ atm ....KTA.

AMNO-MMA

>uoTrpaTa Biopnyxavikwyv Alepyaoiwy
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http://en.wikipedia.org/wiki/Pascal_%28unit%29
http://en.wikipedia.org/wiki/Bar_%28unit%29
http://en.wikipedia.org/wiki/Atmosphere_%28unit%29
http://en.wikipedia.org/wiki/Torr
http://en.wikipedia.org/wiki/Pound-force_per_square_inch
http://en.wikipedia.org/wiki/Newton
http://en.wikipedia.org/wiki/Dyne
http://en.wikipedia.org/wiki/Atmosphere_%28unit%29
http://en.wikipedia.org/wiki/Torr
http://en.wikipedia.org/wiki/Pound-force

XUVYKPLoN TEGEMVY 0TAV 1] £VOELET] TOV
BapopéTpov sivar 29.1 in. Hg

. Pounds/in? mm Hg In Hg N/mé
MNicon peyaidtepn and v
QTHOOP ALPLKT] 501193 2591998 39.3| 10.2 0.34 x 105|1.33 x 105
Kavovikr] arpdopaipa 04147 20.7|760 29.92| 0.82 0.028 x 105(1.013 x 105
Bapopetpixr nicom 0.0/14.3 0.0/740 29.1/0 0.0 0.00|0.985 x 105
MNicon ppdtepn g
ATUOOPALPIKTC 2.45|11.85 J2.45 241/ -50 |50 -0.17x105/0.82x10° §0.17x 105
A A A
= E 3 = 2 = =
5 ¢ 5 5 < ole 2
g |[E = I gle
= | = 2| = = =
S|E S5 Elg &5
w | < w | < W W 6
313 313 S|a 3
olE ol|lE E|O o|E
5 |< 5 |< <|5 &<
= = = =
TEAEIO KEVO -14.3]10.0 143 |0 0|-29.1] 29.1-0.985x 105/ 0.00 0.985 x 10>
AMNO-MMA 2UoTAMATA Biounxavikwy Alepyaciwv 19



ITAPAAEII'MA 5.1 Metatponn Iliconc

H ocuvBeon ko n petafoin tng doung tov kepoikay vakoy kebopilovv tnv
OVTOY TOV VAIKOV oThV vavoteyvoroyio. Ta vavo-vAikd eivon mepacdtepo
kot and To cuvnbicuéve cuvBeTo VALK, enelon] kdbe vavo-kpuotaddiTng
(GoUuation ) pmopel va KIVELTH TO vl Simha 6TO ALD, ETCLMOTE VO TUPUTTPEiToL
evALYITiK. Q20TOCO0, TO VOVOSOUATIONW UITOPOUY VL (0 EGOUY THYV oKANpOTN T,
O KPLUOTUAATES GUCTOPEVOVTOL KUTA LNKOS TV OPLOV TOV LUKPOKPUOTUALTEV,
TopEUTOdilovTag TNV EvKIvGio TG doung. | o mupdoery o, 01 vevokpOoTIAAOL
TOU VITPOAOVS TITUVION 0& AETTH oTPO UaTo VITPdion Tov mupttion eugovilovy
okANpoOTTO ion ue 60 gigapascals. H oxinpomta kebopileton and v wieon mov
OUTOLTELTON YL TV Yapasn TNS EMQAvELRS EVOS DAKOD (T dtopdv T epgpovilouy
oKANPOTNTO ueyaALTEPT amd 100 Gpa).

[16om eivon 1) mieon tov 60 GPa oe:

(o) aTUOGPUIPES
(P) psia

(v) in Hg

(0) mm Hg

AlMNe-MnA >uoTrpaTa Biopnyxavikwyv Alepyaoiwy
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Avon

60 GPa

10° kPa

Bagon : 60 Gpa

]l atm

()

. 60 GPa

1 GPa
10° kPa

101.3 kPa
14.696 psia

60 GPa

1 GPa
10° kPa

101.3 kPa
29.92 in. Hg

()

60 GPa

1 GPa
10° kPa

101.3 kPa
760 mm Hg

(6)

AMNO-MMA

1 GPa

101.3 kPa

= (.59 x 10° atm

= 8.70 x 10° psia

= 1.77 % 10" in. Hg

= 4.50 X 10* mm Hg

2UoTAMATA Biounxavikwy Alepyaciwv
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AMNO-MMA

ITAPAAEII'MA 5.3 Métpnon Hieonys Kevol

Avivpopa puepd Jdwe, Omog o movoikol, propotv va Seow (av ko dyt dveta)
ot owihkeg ehattopdmg aleons aépa, péym 20 kPa (ardiom xieon). Le éva
melpopa, fwa povépetpo whipapybpow mow owdEe o pe fva doyelo, dmos pal-
verm oo Zyua E5 3, Seiyver nicon 64.5 cm Hg ko 1o Popépetpo Sebyver 100
kPa. B emjoouwy o movriki,

-

64,5 cm Hy

r ¥

Eyfjpa ES.3

Athng:

Appwa SufMote to mpofinpe. Axd 1o opjpe propelte va katrhaPere o1 o
doyelo Pploxkerol vito ard Ty eTpospop Ik Tieon apod 0 amotepd PEpesg
Tow pavopitpon plokerm wnhdtepn wrd 1o 5816 © omolo sivo avorktd oty
o Tpdspupe. DoveRGS, Y v vEoAo ploete Ty adiorn xieoy) mpiTen v apai-
péoete te 64.5 cm He ard oy £vdeiln tou Papopétpou.

Apvootpe Tig Sopbboes mg mukvdTnToeg Tow vapapyipon Koebhbs ke v
mukviT T Tou aeplov Tive amd 1o povopetpkd vy pd wpoh oo &b okl
g pmddTepn wed my mevdTpe ton vapapyipow. Exeldn n &vdeln oo kevol
ot doyelo elhvn 64.5 cm Hg kdre amd myv arposeop ki, n aediom xleon oo
doyelo elva

64.5 em Hg| 101.3 kPa
| 76.0 cm Hg

100 kPa — = [ — B6 = 14 kPa amdlu

Tamovrikie dev o emfoowy.

22



Epotnon Kploemg :

CEE EVO Loy kO TP, YELDDIE £V TOTHPLLE VEPD, TOTOBETODE £Vt KOLL LT FipTi
MOV IO TO EVOUTO dKpPO TOU IOTNPIOD, Kl T0 Kpatips ot Bean aut kabog
avorodoyupllovps To motnp kot 1807, Otoy sTopomi@on e Vil uyKpuTonE T
youp Tl ey Tpeyel kuboion vepo. e moddd filn dwfalovps oTito momip B mpenel
Vit VI TEAEWD S YELLATO JE VEPO yipls kabolou puooiildes agpa. Tote n misan Ton
ESOTEPIKOD aEpa vl avTiHETN Le To Pipog Tov VEPOT GTO HVESTPHUIEVD TOTHPL.
CF OG0 TO TEPOLC LEITOUPYE LK EEIT00 KOG Kol 0TV TO TOTHPLENVT GO YELRTO.
Asv AEITOUPYELO NS GV VT IKITOGTIGONLE TO KOUWETL ¥ OpTL LE EVIL YDAV TULTo.
Mmopelte v QyTTETE V10T,

ANO-MMNA >uoTrpaTa Biopnyxavikwyv Alepyaoiwy 23



Problem 1.6 B

A U-tube manometer is used to determine the pressure drop across an orifice meter. The
liquid flowing in the pipe line is a sulfuric acid solution having a specific gravity (6(r/60°) of
1.250. The manometer liquid is mercury, with a specific gravity (60°/60°) of 13.56. The
manometer reading is 5.35 inches, and all parts of the system are at a temperature of 6(°F.

What is the pressure drop across the orifice meter in psi.

Sulfuric acid

1.250 | 62.4 Ib/ft3 1 ft3

. in
Pocid U798 % 103 ind 0.0451 Ib/in
13.56 62.4 1b/ft3 1 ft3 _ . 3
pHg 1728 % 103 in3 = 0.490 Ib/in
left column right column
Atz p; + pahig = p, + pahyg + pHgh3g
P - Py *+ pathy - hyg = PHgh3 g
Pp - Py + pab3g = PHgh3g
Pp - P2 = (PHg - Pabh3g
(0.490-0.0451)]bf‘(5.35)in‘ 32.2 ft/s2 5y s
P = = 2.381b
P1-P2 in2 | 32,174 (£6)(Ibyy)/(s2)(Iby) #in=(psi)
AMNO-MMA

2UoTAMATA Biounxavikwy Alepyaciwv
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YRoAOYIONOS OLU@POPAS TIEONS

Pzuatd Adppayua , ’
Nepd, o =10%kg/m - 2, Ynoloylote TV TTOON
% TeonC LEGO GTOV Ay®YO
B T 32 mm i ,
X ecoutiog TG VTOPENS TOV
10 mn SLOPPAYHOTOG

Mavouctpwwd pevatd
p,=110x 10% kg /m?

hi=h= fPf‘ plgd

0807 m

52

_ (110 - 1.00)10" kg

3

(22)(107*)m| 1(N)(s)

(kg)(m)

1(Pa)({m?®)
1{N)

m
=21.6Pa

AlMNe-MnA >uoTrpaTa Biopnyxavikwyv Alepyaoiwy 25



IHpopinua

Av 1 €vOelln 6TO LOVOUETPO
nieomnc eivou 85 kPa moco eivau 1o
h ce cm Hg ? AEpLD

Andvinon: mepimov .... cm

AlMNe-MnA >uoTrpaTa Biopnyxavikwyv Alepyaoiwy
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NMAPAAEITMA 5.5 Meratpomy [Ticong

H pon a&pn ae vy aywyd Tpayuatommeitm o8 auwvinke: vmomeans 4.0 cm
H.O. To fopopsetpo pog Seiyvel 0TL 1) atuoapopikn miean eivor 730 mm Hg.
Iowe sivon 1 aroAuTn TEa ToD GEpl 08 WIGeS vopapyipon; BAéme ayniuo
ES.5.

Afpag ————

730 mm Hg | 29.92 in. H
ATHOGOIPLET TEoT = £ 760 mm H: = 28.7in. Hg

i owsyew petatpayte to 4.0 cm H,O o8 in. Hg

4.0 cm H,O 1 ft

12 in.

29.92 in. Hg
33.91 ft H,0

1 in.
2.54cm

= (.12 in. Hg

Emewin n évderln mg vnonisong eiven 4.0 cm H,O, n andiotn évéeiln o opoio-

YEVELS LOVAHES BlVaL:

28.7 in. Hg - 0.12 in. Hg = 28.6 in. Hg amoiv

27



YOUTANPOOCTE ...

°C °F K °R
400 et el
---------- 77.0
-------------------- 698
-------------------------------- 69.8
°F = 1.8°C + 32
K = °C + 273
°R = °F + 460
°R = I8 K
°C °F K °R
-40.0 -40.0 233 420
25.0 77.0 298 437
425 797 698 1257
- 235 -390 38.4 69.8

28
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000
0000
Problem 5.1 o000
A solvent storage tank, 15.0 m high contains liquid styrene (sp. gr. 0.909). A pressure 00
gauge 1s fixed at the base of the tank to be used to determine the level of styrene. : ®

a. Determine the gage pressure when the tank is full of styrene.

b. If the tank is to be used for storage of liquid hexane (sp. gr. 0.659), will the same
pressure gage calibration be adequate ? What 1s the risk in using the same calibration
to determine the level of hexane in the tank.

¢. What will be the new pressure with hexane to indicate that the tank is full.

p=hpg
150 0.909 g styrene/cm3| 1.0 g H>O/em? | 103 kg/m3{9.80 m/s? | 1 Pa
UM g H->O/em? | | 1 g/cm3 | |1 (kg)(m)-1(s)-2

= 134 % 103Pa =134 kPa gage

Hexane 1s a liquid of specific gravity lower than that of styrene: therefore a tank full of
hexane would exert a proportionally lower pressure. If the same calibration is used the tank
may overflow while the pressure gage was indicating only a partially full tank.

0.659 g hexane/cm3 | 1.0 g H-Okm?® | 103 kg/m3 ‘ 9 8 m/s2 1 Pa
1.0.0 g HyO/em? | 1(kg)(m)-1(s)-2

=15.0m

96900 Pa=96.9 kPa



Problem 5.3 0000
The pressure difterence between two air tanks A and B 1s measured by a U - tube 00000
manometer, with mercury as the manometer liquid. The barometric pressure is 700 mm Hg. 000

a. What 1s the absolute pressure in the tank A ?
b. What 1s the gauge pressure in the tank A ?

a. AtZg pa T Iy Py & = Py (neglecting the effect of air in the U - tube) (1)

at 7 p, = h2 Pag £ (2)

Elimmate py, from the equations

p, = (h2 - hy)py, g
= 840 mm Hg absolute

The pressure measured by this manometer system is the absolute pressure because the reference
(pressure above the mercury) in the vertical tube 1s a vacuum.

b. pa = 840 - 700 = 140 mm Hg 31



